

ΠΡΟΣ: ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Τμήμα Αναφορών

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ



11/12

ΚΟΙΝ.: –Βουλευτή: κ. Σάββα Αναστασιάδη

–ΥΠΕΘΑ /Γραφείο ΥΕΘΑ

–ΥΠΕΘΑ /Γραφείο ΑΝΥΕΘΑ

–ΥΠΕΘΑ /Γραφείο Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

– Υπουργείο Οικονομικών/Γρ. Υπουργού

– Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη/Γρ. Υπουργού

Γραφείο Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Τηλέφωνο 2106598285-172, Fax 2106552035

e-mail: nomgkbe@mod.mil.gr

Φ.900α/3591/11144

Αθήνα, 11 Αυγ. 2010

ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος

ΣΧΕΤ.: Αναφορά 4/ 22-7-2010 της Βουλής των Ελλήνων

Σε απάντηση της σχετικής Αναφοράς που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Σάββας Αναστασιάδης σχετικά με τα αιτήματα της Ένωσης Αστυνομικών Εν Αποστρατεία Θεσσαλονίκης, σας γνωρίζω τα ακόλουθα σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσε υπ' όψιν μου το ΓΕΣ:

Η καταβολή του μερίσματος από το Μετοχικού Ταμείου Στρατού πραγματοποιήθηκε την 20^η Ιουλίου 2010 με κάλυψη ολόκληρου του ποσού από το Υπουργείο Οικονομικών. Η καθυστέρηση πληρωμής του μερίσματος Γ' Τριμήνου έτους 2010 οφείλεται στην έλλειψη ρευστότητας του Μ.Τ.Σ..

Με βάση σχετικές υπουργικές αποφάσεις προβλέπεται ότι στα παιδιά των μετόχων και μερισματούχων του ΜΤΣ, τα γεννηθέντα από τη δημοσίευση του Ν. 1329/83 και μετά, καταβάλλεται βοήθημα επαγγελματικής ή οικογενειακής αυτοτέλειας, κατά τις ισχύουσες κάθε φορά διατάξεις της περί ΜΤΣ νομοθεσίας, υπό ορισμένες προϋποθέσεις.

Όσον αφορά στη χορήγηση του Βοηθήματος Επαγγελματικής ή Οικογενειακής Αυτοτέλειας ισχύουν τα εξής:

Εντός του έτους 2009 καταβλήθηκε το συνολικό ποσό των 28.505.000 ευρώ, το οποίο αφορούσε αθροιστικά αιτήματα χορήγησης του βοηθήματος των μηνών Ιανουάριο μέχρι και Ιούνιο του έτους 2008. Από τις αρχές του έτους 2010 μέχρι σήμερα καταβλήθηκε το συνολικό ποσό των 15.000.000 ευρώ, το οποίο αφορούσε τους μήνες Ιούλιο, Αύγουστο και Σεπτέμβριο 2008, καθώς και έκτακτες ανάγκες (λόγοι υγείας, τέλεση γάμου). Υφίσταται συνολική οφειλή περίπου 125.000.000 ευρώ που αφορά τα υποβληθέντα αιτήματα από τον μήνα Οκτώβριο του έτους 2008 και εντεύθεν.

Η καθυστέρηση καταβολής του ΒΕΟΑ στα τέκνα των μετοχομερισματούχων που θεμελιώνουν δικαίωμα λήψης του, οφείλεται αφενός στην έλλειψη ταμειακής ρευστότητας και αφετέρου στην επιλογή του ΜΤΣ να μην αντιμετωπίσει το θέμα με εκποίηση περιουσιακών στοιχείων όπως έγινε στο παρελθόν,

γιατί κρίθηκε ότι είναι προτιμότερη η καθυστέρηση καταβολής, παρά η υποθήκευση του μέλλοντος των μετοχομερισματούχων.

Το έτος 2006 συντάχθηκε μελέτη βιωσιμότητας του Μ.Τ.Σ. και των άλλων ασφαλιστικών ταμείων που υπάγονται στο ΥΠΕΘΑ. Αν δεν ληφθούν δραστικά μέτρα, αυτή θα φτάσει μέχρι το 2018. Ο οικονομικός απολογισμός του ΜΤΣ τα τελευταία έτη είναι ελλειμματικός και δεδομένου ότι το ταμείο αντιμετωπίζει πρόβλημα ρευστότητας, γίνεται μεγάλη προσπάθεια ώστε να εξοφληθούν οι συσσωρευμένες υποχρεώσεις του.

Όπως έχω ήδη δηλώσει, τα τρία μετοχικά ταμεία των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων αντιμετωπίζουν σοβαρά αναλογιστικά προβλήματα τα οποία δεν αντιμετωπίστηκαν τα τελευταία έτη παρότι ήταν προφανές. Ειδικότερα το Μ.Τ.Σ. αντιμετωπίζει και ταμειακά προβλήματα. Η καταβολή του μερίσματος απαιτεί επιχορήγηση από το Υπουργείο Οικονομικών. Στο πλαίσιο αυτό το ΥΠ.ΕΘ.Α. που εποπτεύει τα μετοχικά αυτά ταμεία αναζητά την καλύτερη μακροχρόνια λύση για όλους τους μετόχους και μερισματούχους χωρίς να κάνει καμία διάκριση μεταξύ αφενός μεν των στρατιωτικών, αφετέρου δε των υπηρετούντων στα σώματα ασφαλείας (στελεχών ΕΛ.ΑΣ. και Λιμενικού Σώματος).

Η λύση που αναζητούμε θα είναι προϊόν σοβαρής αναλογιστικής μελέτης και διαλόγου. Ήδη αυτό το έχω πει στην ΠΟΕΣΥ που συναντήθηκε μαζί μου και ζήτησε να αναθέσει και η ίδια σχετική αναλογιστική μελέτη, πρόταση που δέχθηκα. Σημειώνω ότι το 1/3 περίπου του αστυνομικού προσωπικού ασφαλίζεται στο ΜΤΠΥ και όχι στο Μ.Τ.Σ., ενώ στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη έχει ήδη υπαχθεί και το Λιμενικό Σώμα που καλύπτεται από το Μ.Τ.Ν.

ΥΠΕΘΑ /Νομικό Γραφείο

Γραφείο Κοινοβουλευτικού Ελέγχου



ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Β. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ